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Egy négyszögcentimeterny 
hirdetési á 8 fillér. Gyáro 
sos, kereskedők és iparo 
sok árkodvezményben réó 

szesülnek. 

Apróhirdetés 60 fillér 

Nyilttéri czikkek garmond 
sora után 40 üllér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Egyetem-utca 6. szám. 

Amig a nép kér... 
Népek kormányzói, országok sor- 

sának intézői és mindenek, akik- 
nek mód és hatalom adatott, hogy 
befolyást gyakoroljanak a sokaság 
sorsára, véssék mélyen elméjükbe 
ezt a tételt: „Még kér a nép, most 
adjatok neki 1* 
Ne várjátok be azt a pillanatot, 

amikor a nép nem kér többé, ha- 
nem követel. Hajoljatok jóindulat- 
tal és bölcs előrelátással a néplé- 
lek óhajtásai felé, ne várjátok be, 
amig a fölindult népszenvedély ki- 
csikarja és a maga erejéből meg- 
valósitsa mindazt ellenetekre, amit 
kérelmére önként teljesiteni voaa- 
kodtak. Bárány a nép, amig kér, 
szelid és kezes: de farkassá és 
oroszlánná változik, ha oktalanul 
ingerlik s jogos és méltányos ki- 
vánságai évek hosszu során át ma- 
kacs, következetes és a néplélek 
számára érthetetlen visszautasitás- 
sal találkoznak. Népek és nemze- 
tek óhajtásait, ha megérelte az idő, 

dig, mig kér a nép. Az okos és 
előrelátó engedékenység : a leghe- 

lyesebb, sőt az egyedüli helyes 
kormányzati elv és föltétlenül a leg- 
bölcsebb politika. 

Ime, itt van az orosz példa. Evek 
és évtizedek óta könyörögnek az 
orosz nép milliói az önkényuralom 
nyomásának enyhitéséért: egy kis 
szabadságért, hogy a birodalom 
sok milliónyi népe valamennyire 
szabadon mozoghasson, szabadon 
fejezhesse ki gondolatát, szabadon 
panaszolhassa el baját. Rideg és 
merev visszautasitásban részesült. 
És az orosz nép most már nem kér, 
hanem vesz és ragad. Egész Orosz- 
ország forrong s a lázadás szelleme 
átszivárgott immár a hadseregbe is, 

ezzel megrendült az eddigi uralom- 
nak legerősebb oszlopa. 
„Még kér a nép, most adjatok 

nekil" . 
Vehetjük a példát a magyar nem- 

zet legujabb történetéből is, Itt van- 
nak a nemzet követelményei a had- 
sereg kérdésében. A magyar nem- 
zet vért és vagyont áldoz a had- 
seregbe s természetesen és jogsze- 
rüen azt követeli, hogy nemzeti 
egyénisége méltóan és megfelelően 
kifejezésre jusson abban a hadi 
szervezetben, amelyet az ő pénzén 
tartanak fönn s a melyben az ő 
fiai szolgálnak. Ez természetes kö- 
vetelmény, amely önként érthető s 
amelyet teljesiteni lehet a hadse- 
reg egységének és harckészségének 
kára nélkül, amint ezt számos ka- 
tonai szaktekintély is elismeri. 
A katonai körök makaocssága s 

Felelős szerkesztő : 
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az előrelátás hiánya, amely a régi 
rendszert nemzeti kérdésekben jel- 
lemezte, idézte föl a válságot s he- 
vitette jelen hőfokára. Ez a makacs- 
ság és ez a rövidlátás a nemzeti 
áralmat irányával és erejével szem- 
ben: ez az oka minden bajnak, 
mert hiszen tudnivaló, hogy a né 
pek életében az ellentállás, amely- 
lyel találkozik, nem csökkenti, ha- 
nem fokozza s a szenvedés nem 
ernyeszti, hanem megedzi a nem- 
zeti törekvéseket. 

. 

Városi közgyülés 
amerikai gyorsasággal. 

(Saját tudósitónktól.) Tegnapra 
rendkivüli közgyülést hivott össze 
Fekete-Nagy Béla tanácsos, a pol- 
gármester helyettese. Természete- 
sen most is, mint rendesen, pénzt 
kért és kapott a tanács. 
A kánikulai hőségben igen ne- 

hezen gyülekeztek a különben se 
igen szorgalmaskodó városatya 
urak. Botrányosan kevesen voltak. 

Ime a jelenvoltak névsora: Fe- 
kete N. Béla, Vikol Kálmán, Ester- 
házy László, Gajzágó Manó a ta- 
nács részéről. Cikmantóry Ottó, 
Dobál Antal, Gombos Ferenc, Nagy 
Dezső, Széchy Ákos és Tanács Jó- 
zsef törvényhat. biz. tagok. 

Fekete N. Béla az ülést meg- 
nyitván, ,melegen" üdvözli a tá- 
vollevő nagyszámu városatyákat és 
felolvastatja a Magyar Jelzálog 
Hitelbanknak az állami elemi isko- 
lák épitésére szükségelt törlesztéses 
kölcsön tárgyában benyujtott aján- 
latot. 
Ezután négy telek megvétele 

kérdésében kellett volna névsze- 
rinti szavazással dönteni, de persze 
ez lehetetlenség volt, mivel a kevés 
jelenvoltak is leolvadtak a káni- 
kulai hőségben, dacára, hogy tiz 
percig tartott a rendkivüli köz- 
gyülés. Igy hát szétoszlottak és el- 
határozták, hogy majd őszszel ha- 
tározni fognak. 

Kirándulás a kolozsvári villamos 
műhóz. 

— Cikksorozat. – 

III. 

A medencébe már be van épitve 
a vizvezetéki cső, a mely betonból 
készül olasz munkások által. Ér- 
dekesen épitik ezt a vizvezetéki 
csövet. Két részre osztott modelt 
raknak egymásra s belülről is kö- 

Lapkiadó : 

Kovács IMRE. 

zépfákat alkalmazva, a modelt 
35-40 cm. vastagságu betonré- 
teggel vonják be, aztán a mikor 
készen vannak, a modelt kihuzzák 
s rakják reá tovább a cső folyta- 
tását. 

A nagy vállalkozó-ecsalád. 

Mielőtt tovább mennénk, fel kell 
emlitenünk, hogy ezeket a mun- 
kálatokat egy nagy olasz szárma- 
zásu vállalkozó-család végezteti. 
Azért mondjuk, hogy egy család, 
mert Lenarducciék legalább har- 
mincan-negyvenen vesznek részt a 
hidegszamosi vizmü létesitésében. 
A Lenarducciekből akad igazgató, 
mérnök, felügyelő, előmunkás. Ez 
a család különben európaszerte 
hbires vállalatai révén. Jelenleg nem 
kevesebb, mint kilenc hasonló mü 
létesitésén dolgozik s legalább is 
tizenötezer embert foglalkoztat na- 
ponként. 

Sikló a rengetegben. 

Am de menjünk tovább leirá- 
sunkban. Alig hagyjuk el a me- 
dencét, kis, apró vasuti sinek tün- 
nek fel előttünk. Ezen szállitják 
kicsiny kocsikban a kvarc-köveket 
a vizvezetéki cső beboritására. Ne- 
hány lépéssel tovább ott van az 
érdekes sikló felállitva, áttörve a 
hegyoldal rengetegét. A siklónál 
fenn és alant két-két munkás fog- 
lalkozik, a kik egyike szintén Le- 
nardini-faj. Atlag minden öt perc- 
ben jön fel és megy le egy-egy 
kőszállitó waggon. Az egészet egy 
a felső állomáson alkalmazott ke- 
rék hozza müködésbe. E körül 
forog a sodronykötél, melynek 
egyik végén fel, a másikon le- 
mennek a waggonocskák. 

Az első alagut. 

Alhagyva a siklót, folyton a 
kiépülőben levő vizvezetéki cső 
irányában haladva, egyszerre csak 
egy nagy alagut bejárata előtt 
találtuk magunkat. Ebben közel 
száz méter hosszu alagutba fogják 
bevezetni a vizvezetéki csövet. 
Közel husz ilyen alagutat kell 
furni, hogy számitás szerint a cső 
emelkedő-egyenes irányba tartva, 
fussa be pályáját. 

(Folytatjuk.) 

A becsület halottja. 

Egy kolozsvári Bali Mihály 
öngyilkossága. 

(Saját tudósitónktól.) Egy sze- 
gény munkás ember dobta el ma- 
gától tegnap az életet, azért, hogy 
megmentse a becsületét. 
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Bali Mihálynak hivják ezt az 
önérzetes egyszerü vasuti munkást, 
aki tegnap délután csupán azért 
akasztotta fel magát, mert nem 
tudta kifizetni a lakásadóját. 
Elgondolkozunk ennek a szegény 

embernek a szomoru tragédiáján s 
csodálkoznunk kell, hogy a mai 
korban akadnak még emberek, a 
kik képesek feláldozni életüket a 
becsületért. 

Méltóságos és nagyságos urak 
ti! kik között fényes állásokban 
oly sokan vannak gazemberek, el- 
mélkedjetek csak egy kissé, ha ol- 
vassátok ennek a szegény ember- 
nek az öngyilkossága hirét, a be- 
csület fogalmáról. 
Ma igaz ugyan, hogy kikiáltott 

igazság: az a becsületes ember, a 
kinek pénze és hatalma van. De 
jól esik tudnunk, hogy még van- 
nak és pedig nem ott fenn, de 
alant igazi becsületes emberek a 
rongyok között. 

Szatirája a véletlennek, hogy ezt 
az embert Bali Mihálynak hivják. 
De vajha sok ilyen Bali Mihálya 
volna ennek a szegény, kiszipo- 
lyozott országnak, akik a becsü- 
letért meg is tudnak halni. 

Szegény Bali Mihály, nyugodj 
csendesen. A becsületes emberek 
részvéte kisér utolsó utadra. 

Egy volt kolozsvári közrendőr négy- 
százezer kononás hagyománya. 

Uj román templom és iskola Kolozsvárt. 

(Suját tud.) Nem is olyan rég, 
pár évvel ezelőtt szolgált a kolozs- 
vári rendőrségnél egy Havas István 
nevü román ember. 
Időközben a rendőr oláhországi 

rokonaitól nagy vagyont örökölt s 
ott hagyta a rendőrséget. És ez a 
különc természetü ember nem hogy 
élvezte volna a nagy vagyont, ha- 
nem beállt dijnoknak a kolozsvári 
Eeonomul bankhoz, a hol most is 
dolgozik. 

Ebben az állásában ugy él, mint 
egy szegény munkás. Berde Mózes 
példáját követve, nem mer ugy- 
szólván enni, a pénzben találja 
minden gyönyörüségét. 

m de a különc embernek, ugy 
látszik, szive van. Nemesen érző 
nagy szive. A minap négyszázezer 
koronás alapitványt tett román 
kulturális célokra. 
A kolozsvári románok persze 

most dicsőitik Havas Istvánt és 
mint értesülünk, a Széchenyi-téren 
már több telket meg is vásároltak 
és azokra már a tavaszszal egy di- 
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szes nagy román iskolát s templo- 
mot fognak épiteni. 

EÉs Havas István uram, a nábob 
napidijas csak ezután is kuporgatni 
fogja verejtékes munkája gyümöl- 
csét. Hagymát és szalonnát eszik, 
nehogy a ,sárga csikók" elfogy- 
janak.. 

Rablás Röntgen-sugarak segé- 
lyével. 

Relytélyesen eltünt 240 
korona. 

(Saj. Tud.) Különös módon ra- 
bolták ki eddig ismeretlen tettesek 
a tegnapelőtt éjjel dr. P. kolozs- 
vári fogorvost. 

Dr. P. ur egy zár alatt álló 
szekrényben egy szintén mindig 
csukva levő kazettában szokta tar- 
tani a pénzét. Tegnapelőtt este fe- 
leségével elment az orfeumba Elő- 
zőleg kivett a kazettából, a mely- 
ben 250 korona volt, 10 koronát. 

Kesé éjjel, amikor hazatértek, 
semmi feltünő rendetlenséget nem 
vettek észre s nem is gyanitották, 
hogy távollétükben vázatlan ven- 
dégeik voltak. 
Tegnap reggel az orvos valamit 

akart hozatni s felnyitja a szek- 
rényt, hogy a szintén zárva levő 
kozettából pénzt vegyen ki. Mek- 
kora lőn csodálkozása, a mikor 
azt teljesen üresen találta. 

Természetesen nyomban jelen- 
tést tett az esetről a rendőrségen, 
honnan Dumecsa Elemér detektiv 
szált ki s konstatálta, hogy sem a 
szekróény, sem a kazetta zárján 
külerőszek nyomai nincsenek. Így 
tehát a betörök álkulcs segélyével 
nyitották azokat fel és rabolták el 
a 240 koronát. 

Veszedelmes betörök lehetnek, a 
kik bizonyára Röntgens-ugarakkal 
tekintettek be a kincses kazettába 
s csak a mikor már előre meg- 
győződtek, hogy abban „anyag 
van"*, nyitották fel nagy ügyes- 
séggel. 
A rendőrség széles körü nyomo- 

zatot vezetett be a nemzetközi be- 
török kézrekeritésére s mint érte- 
sülünk már nyomában is vannak. 

A polgármester előszobájában, 
Asztosszü kedv. Szerk. Ur! Be- 

cses levelét megkaptam és vissza- 
szerződöm a Hirlapból a szokásos 
feltételek mellett: Tiz koronát 
előre! Sajnos, azonban a kániku- 
lában alig lehet riportot terem- 
teni. Üres az egész városháza. Sza- 
badságon vannak a kis és nagy 
mogulok háromnegyedrésze. Egye- 
bek hiányában meginterviewoltam 
a t. tanács duplán t. tagjait, hogy 
a szünet után miként fognak hozzá 
a rendszeres gazdálkodáshoz, a 
melynek célja a város Csáki Szal- 
máját egy kissé rendbe hozni? 
Halló! Ki beszél ? 
Fekete N. Béla: A tanács a jö- 
vőben tartózkodni fog minden 
felesleges kiadástól. Kölcsönöket 
nem vesz fel. Én a magam részé- 
ről az én fizetésem felemelése ellen 
felebbezést nyujtok be. Lemondok 

a jövedéki hivatal ügyei referálá- 
sáért járó külön munkadijamról s 
nem engedek több ujabb pénzké- 
rését teljesiteni Ganzéknak. 

Salamon: Békóba verem ke- 
zeimet, nehogy felvehessem a ne- 
kem megszavazott külön 1000 ko- 
rona fizetéstöbbletet. Vizcsap őr- 
grófságom alatti turbinákat nem 
szaporitom, proponálni fogom, hogy 
a vizdijakat leszállitsák s a kül- 
város ingyen kapjon tisztességes 
járdát. 

Lakatos Fránci: Esküszöm a 
Sztojkaira, ötvenessel vegyitve, 
hogy a pótadót fokozatosan leszál- 
litom és öt év mulva minden adó- 
fizető a város bevételei feleslegé- 
ből osztalékot fog kapni s min- 
denki, aki a városnak dolgozik, 24 
óra alatt megkapja a pénzét. 

Nemes: A jövőben szénaboglyák 
nem fognak eltünni, hanem ellen- 
kezőleg szaporodni fognak. A föld- 
birtokok termőképességét fokozni 
fogjuk annyira, hogy nem mint 
eddig 5, - hanem 155 percentet 
fog jövedelmezni. 

Dr. Hadady: Garantirozom, hogy 
a jövőben a vagyon- és közbizton- 
ság oly magas nivón fog állani 
Kolozsvárt, hogy az angol és 
francia detektivek Dumcsa detek- 
tiv főönökhöz jönnek tanfolyamot 
hallgatni, amelyből befolyó ezreket 
az eddig meglopott és kirabolt 
polgárokat kártalanitására fogjuk 
forditani. 

... On azt kiáltja szerkesztő ur 
telefonice, hogy már elég ennyi 
kánikulai kacsából. Nos hát jó, 
nem folytatom az interviewet to- 
vább... Asztosszü! Tiz koronát 
előre ! 

Calvin. 

1 Szenzáció1 
Kolozsvárveszedelemben. 

Ha nincs más, – jó az 
általános sztirájk is. 

Az elolvadt szenzáció vagy a hőség 
áldozata. 

Elócskulván a fiumei cápa his- 
tóriája, a szamosi krokodilusoknak 
is lejárt, a szegény riporter mit 
csináljon kánikulában ? A fiumei 
cápának, a szamosi krokodilusnak 
lejárt, de ki a mezők liliomát felru- 
házza, nem hagyja el a szegény 
riportert, gondoskodik néki szen- 
zációról. A mezők liliomai felru 
házójának és a szociálistáknak jó- 
voltából a fiumei cápa helyét el- 
foglalta – az általános sztrájk. 

Általános sztrájk!!! 
Ez a théma, ez a szenzációl!!! 
Hirszegény időben a szegény 

riporter mindig kirázhatja az inge 
ujjábból. Hogy igaz vagy nem, az 
egészen mellékes . . . Általános 
sztrájk ugy is lesz, előbb vagy utóbb, 
10-20 éven belül mindenesetre. 
Igy történik az is, hogy amikor 

ezek a sorok napvilágot látnak, 
egyik helyben megjelenő reggeli 
lapban orditó sorokkal, kiáltó be- 
tükkel egy cikk hagyja oda a za- 
katoló gépet, mely rémületbe ejti 
a közönzéget, falra festvén az ál- 
talános sztrájk rémét. 

ioin 

Hát általános sztrájk lesz is. 
Tiz-husz éven belül mindenesetre, 
vagy legrosszabb esetben az uno- 
káink meg fogják érni. Addig azon- 
ban tessék egész nyugodtan szür- 
csölni ebéd után a fekete kávét. 

HIREK. 

—– Rákóczi hamvai hazaszállitá- 
sának elhalasztása. Öröm dagasz- 

totta annak idején a magyar em- 
bernek a lelkét, amikor a király 
elrendelte, hogy Rákóczi Ferencz- 
nek és bujdosó társainak hamvait 
hazaszállitsák az édes hazai földbe. 
Hosszas diplomáciai tárgyalások 
után a török kormány beleegyezett 
az exhumálásba és a holttestek 
hazaszállitásába. A nagy fejede- 
lem hamvait a kassai dómban he- 
lyezik el nagy ünnepségek között. 
Mivel azonban az idén csak késő 
öszszel lehetne a hamvakat haza- 
szállitani, s az őszi idő esetleg 
nem volna alkalmas a nagy ha- 
lott emlékéhez méltó ünnepségekre, 
Fejérváry Géza báró miniszterelnök, 
az ünnepségek rendezésére kikül- 
dött bizottság előterjesztéséhez ké- 
pest a jövő esztendő tavaszára ha- 
lasztotta el a hamvak hazaszálli- 

tását. 

— Az ev. ref. presbiterium ülése. 
A kolozsvári ev. ref. egyház pres- 
biteriuma, a rendes helyen, hétfőn 
détután 5 órakor ülést tart. Az 
ülés tárgysorozata a következő: 
1. Felsőbb leiratok. 2. Bizottsági 

jelentések. Magánfelek kérései. 
—– Eljegyzés. Dr. Jacoby Kál- 

mán, az ,„Ujság" helyettes szer- 

kesztője eljegyezte Hegedüs Szera- 
fint, a nemzeti szinház tagját. 

—– Az Oltáregyesület istentisz 
telete. A kolozsvári Oltáregyesü- 
let havonként tartani szokott is- 
tentiszteletét ma (vasárnap) dél- 

előtt 9 órakor tartja meg. A mise 
alkalmával a belvárosi leányiskola 
növendékei fognak énekelni. A 
szent beszédet Hirschler József 
dr., szemináriumi igazgató mondja 

délután 6 órakor. 

— A nyájas idegen. Tegnapelőtt 
éjfél után a Hunyadi-téren egy 
idegen ur megszólitotta Kiss Mó- 
zest, s mialatt beszélgetett véle, 
45 koronát tartalmazó pénztárcá- 
ját ellopta. A lopást csak tegnap 
délelőtt vette észre Kiss Mózes s 
rögtön jelentést tett a rendőrségen, 
ahol megvigasztalták azzal, hogy 
biztatták és a nyomozatot beve- 
zették. 

— Hirtelen halál. Hudicska Sán- 
dor 43 éves ctetüszedő tegnap 
reggel Kőkut-u. 47. számu laká- 
sán hirtelen meghalt. A halál oká- 
nak megállapitása végett beszálli- 
tották a bonctani intézetbe. 

— Rajzkiallitás. A kolozsvári 
tanitói rajztanfolyamon készitett 
rajzok az állami ipari szakiskolá- 

1 ! ban (Malom-utca) e hó 6., 7. és 
8-án a nappali órákban megtekint.- 
hetők. 

Kerékpár kirándulás. Az E. 
K. E. kerékpáros osztálya f. hó 
6-án (vasárnap) félnapos kirándu- 
lást rendez Kolozs-fürdőre. Gyü- 
lekezés vasárnap d. u. 3/42-kor 
Má-vás király születési háza előtt. 
Indulás pont 2 órakor. Utirány 
Szamosfalva, Apahida, Kolozs. Ér- 
kezés 4 órakor Kolozs-fürdőre. — 
(Turista-szálló.) A fürdő megtekin- 
tése, fürdés. Visszaindulás este 7 
órakor. Érkezés Kolozsvárra este 9 
órakor. Vezető László Béla. 

—– A baj párjával jár. Rubin 
Sándor ószeresnek tegnap kijutott 
a rendőrséggel való érintkezésből. 
Előbb Salamon Samu foltozó akarta 
megbicskázni, de szerencséjére 
Rubin felesége kicsavarta Salamon 
kezéből a kest. Alig végezte el a 
verekedésből kifolyó ügyét a ren- 
dőrségen, amikor rájott, hogy 
inasa már hónapok óta lopkod 
üzletéből különféle holmikat. 
felismerés után visszaszaladt a 
rendőrségre s feljelentette a tolvaj 
inast. 

x Értesités t. c. vevőimhez! Van 
szerencsém a t. c. vevőközönséget 
ezuton értesiteni, hogy augusztus 
hó 1-től augusztus hó 30-ig bezá- 
rólag mühimzó-tantolyamot« nyi- 
tok. Ezen tanfolyam ideje alatt 
t. c. vevőim, akik 10 éven belül 
nálam varrógépet vásároltak, vala- 
mint az ezutáni vevőim naponta 
d. u. 2-6-ig a legujabb mühimzés 
és ajonr munkában dijtalan okta- 
tást an részesülnek. Kiváló tiszte- 
lettel Hermann E. varrógép és 
kerékpár nagyraktára, Kolozsvár, 
Egyetem-utca 6. sz. 

x Várady Károly épitési irodája Fe- 
rencez-lózsef-ut 50 szám alatt, hól elvállal 
minden épület javitást, tervrajzok elké- 
szitését valamint házak felépitését szolid 
árakban Várady Károly épitőmester. 

x Kolozsvár egyik legforgalma- 
sabb utcájában fekvő, csinosan be- 
rendezett füszer kereskedés, dohány 
tőzsdével és korlátolt italméréssel' 
kezelés hiánya miatt azonnal eladó, 
üzlethelyiség, két szoba, konyha és 
mellék-heolyiségek. Évi bére 700 
korona, évi forgalom 16000 korona. 
Cim e lap kiadóhivatalában meg- 
tudható. 

x M. kir. államvasutak podgyász- 
iuvarozási vállalat Kolozsvárt. Vasu- 
ton érkező podgyászok minden vo- 
nattól jutányos dij mellett haladók- 
talanul lakásba kézbes tettnek. 

Ugyszintén feladásra készülő 
podgyászok minden vonathoz a 
lakásból elhozatnak és vevény át- 
adása mellett a vállalat irodájában 
Mátyás király-tér 26. sz. (Városi 
menetjegy iroda) elszámoltatnak. 

Hova menjünk 
orfeum élőadás után?? 
a Jókai kávéházba Jókai-u. 4 sz. Dus 
és izletes buffet. Kávéházi italai a 
legnagyobb igényeknek megfelelnek. 
A legjobb éjjeli szorakozóhely ki- 
szolgálás a legpontosabban. Menjünk 
a Jókai kávéházba ! Szives párttogást 
kér Heiman Sándor tulajdonos. 

r .. .. E E 

Érdélyi Fülöőp Kolozsvár, cipőnagyáruháza, 
yx xsxxxx;xs 

Van szerencsém a nagyérdemü helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy a fenti cég 
alatt a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, kiváló minőségü, hazai és külföldi 
áruházamat megnyitottam. 

Wesselényi-u. 
11. szám alaítt 

gyártmányu cipő 

ERRmÉYE FÜLÖPP.
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SZINHÁZ - MŰUESZET. 

Vasárnap d. u.: Sulamith. (Fél- 
helyárakkal.) 

Vasárnap este : Cigányélet. 
Hétfő : Magdolna. (Fél- 

helyárakkal.) 
Kedd: Ocskay brigadé- 

ros. 
Szerda : Sportlovagok. (Uj- 

donság 1-ször.) 
Csütörtök: Sportlovagok. 
Péntek : Hinkó, a hóhér- 

legény. (Félhely- 
árakkal.) 

Nebántsvirág. (Su- 
gár Jolán ven- 
dégjátéka.) 
Egy görbe nap. 
(Félhelyárakkal.) 
Sárga csikó. (Su- 
gár Jolán ven- 
dégjátéka.) 

Szombat: 

Vasárnap d. u.: 

Vasárnap este : 

Cigányélet. A nótakirály, Dankó 
Pista faja iránti meleg szeretetét 
vitte abba a tegnap itt először 
szinre került életképbe. melynek 
„Cigányélet" cimet adott. A szerző 
már rég porladozik, de nagy bo- 
hém szelleme ott volt közöttünk 
az este. Ha nem is világra szóló 
alkotása a ,„Cigányélet", de ér 
annyit, talán többet is, mint akár- 
hány pályakoszoruzott „nagy iró" 
müve. Sikeréhez nagyban hozzá- 
járult a kitünő, összevágó jó elő- 
adás. A szereplők egymást igye- 
keztek felülmulni. Szentgyörgyi, 
Dezséri, Hetényi, Sebestyén, Cakó, 
Mészáros, Vécsei elsőrangu alaki- 
tást nyujtottak. Tóvölgyi Margit, 
K. Árpási, V. Káldi mivel sem 
maradtak mögöttük. Epizod-sze- 
repében nyilt szinen tapsot kapott: 
C. Miklóssy, Kőrösi Endre, ez a 
kis nagy szinésztehetség, ki már 
többször kitüntette magát gyer- 
mekszerepekben, két szép csok- 
rot kapott. Tóvölgyit, ki hosszu 
szabadsága után tegnap lépett fel 
először, tisztelői szintén egy gyö- 
nyörü csokorral lepték meg. A be- 
vágott „Cigányélet" et ma megis- 
métli. 

Vasárnapi előadások. Ma, vasár- 
nap két előadás lesz a szinkörben. 

Délután félhelyárak mellett Gold- 
faden héber operája, a »Sulamith 

kerül szinre Korányival, Káldyval, 

Bayval, Vécseivel, Mezeivel, Mé- 

szárossal, Hetényivel, Rubossal és 
Makraival a főszerepekben, este 
fél nyolckor pedig rendes hely- 

helyárak mellett második előadása 
lesz a Dankó Pista népszinmüvé- 

nek, a »Cigányélete-nek. 

Magdolna — zónaelőadásban. Rá- 
kosi Jenő hires népdrámája, a 
Magdolna, hétfőn zónaelőadásban 
fog szinrekerülni. A cimszerepet 
Tóvölgyi Margit fogja játszani. A 
hétfői előadásra az összes jegyek 
félárak mellett válthatók meg. 

Sportlovagok. Déry Gyula és 
Szabados Béla énekes bohózatá- 
nak, a »Sportlovagoka-nak előké- 
születei befejezésükhöz közelednek. 
A Sportlovagokat a Népszinház 
személyzete mutatta be nehány hét 

előtt a budai nyári szinházban, 
még pedig jelentős sikerrel. Az 

énekkel és táncokkal teleszőtt ka- 
cagtató bohózatnak nálunk szerdán 

lesz a bemutató előadása. 

Ocskay brigadéros. Kedden Her- 
ceg Ferenc »Ocskay brigadéros«-a 

kerül szire hosszas pihentetés után 
s nagyrészben uj szereposztással. 

Kik akarnak szinészek lenni. 
A kik a szini pályára készülnek, 
rendkivül előnyös kiképeztetést 
nyernek a hatóságilag is támoga- 
tott temesvári Szinmüvészeti Ké- 
pezdében. HE tanintézet már kilenc 
év óta áll fenn s leginkább azért 
alapittatott, hogy a szegényebb 
sorsnaknak is lehetővé tétessék az 
alapos müvészeti kiképeztetés. A 
tanintézet élére most uj igazgató- 
tanár lép, a ki a tandijakat a le- 
hető legcsekélyebbre redukálta, de 
e mellett még tandijmentes (in- 
gyenes) helyek is létesültek. Elő- 
képzettség gyanánt a felsőbb ható- 
ság 4 elemi (nem polgári) osztály: 
ir elő. Az uj tanfolyam ez évben 
szeptember hó 1-én nyilik meg, a 
beiratások már most megkezdődtek. 
Tandijmentes helyekért csak e hó 
10-ig lehet folyamodni. Válasz- 
bélyeggel ellátott levélbeli folya- 
modványok a ,„Szinmüvészeti Ké- 
pezde" igazgatóságához Temes- 
várra (Városháza-utca 12. szám) 
cimzendők. 

LEGUJABB. 

Kossuth és Apponyi. 

Budapest, aug. 5. (Saj. tud.) 
Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert 9-én érkeznek Bu- 
dapestre s este részletes ta- 
nácskozás tárgyává teszik 
a politikai helyzetet. 

A vezérlőbizottság ülése. 

Budapest, aug. 5. (Saj. tud.) 
A vezérlőbizottság augusz- 
tus 10-én ülést tart. 

A szabadelvüpárt értekezlete. 

Budapest, aug. 5. (Saj. tud.) 
Podmanicky Frigyes báró 
értesitette a szabadelvüpárt 
kilépő tagjait, hogy a párt- 
értekezletet augusztus 23-ika 
előtt nem hivhatja össze. 

Pestis Fiumében. 

Budapest, aug. 5. (Saj. tud.) 
Fiumében ma két pestises 
megbetegedés történt. A la- 
kosság irtózatosan megré- 
mült a pestis hirére. 

Edison találmánya. 

Budapest, aug. 5. (Saj. tud.) 
Edison ismét szenzációs ta- 
lálmánynyal lepte meg a 
világot. Találmánya abban 
áll, hogy bármely kocsit 
villamos automobillá képes 
átalakitani. Az igy létre 
jött automobil menetsebes- 
sége 10 mérföld óránként. 

x A legjobb marha-, sertés- és 
borju-hus, valamint mindenféle 
hentes áruk Katonai, Szt.-György- 
téri mészáros üzletében kaphatók. 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta: Báró Wallersee Mária. 96 

—– Most Isten veled, kedvesem ! 
A viszontlátásra holnap . . . mint 
menyasszonyom. 
Ujabb, végződni nem akaró csók 

után reménységgel telt szivvel vál- 
tak el egymástól a jegyesek. 

k 

A királyné szobájában ült a pam- 
lagon, cigarettet szitt és szorgal- 
masan tanulmányozta a divatlapo- 
kat. A szobalány már kezdett két- 
ségbeesni, hogy mi lesz az öltöz- 
ködéssel, ami rendesen egy óra- 
hosszat szokott a királynénál tar- 
tani, mikor minden rendes szokás 
ellenére belépett a király komor- 
nyikja. 
— Jelentse azonnal ő felségének 

a királynénak ő felségét a királyt. 
Nyomban követ. 

Igy szólt az öreg komornyik li- 
hegve, lélegzetszakadtan. Nina sza- 
ladt a boudoriba, de csak annyi 
ideje volt, hogy az ajtót kinyissa 
a számára. Ő felsége izgatottan lé- 
pett be nejéhez. 
A királyné felpillantott. Szemei 

bámulva tágultak ki. Iszonyuan 
meglepődöttnek látszott e látoga- 
tástól. Barna szemöldökei közé a 
kedvetlenség ránca lopózkodott. A 
királyné nem szivesen vette, ha 
zavarták, legkevésbbé szivesen a 
férjétől. 
— Beszélnem kell veled! 
Látszott, hogy a király nem tö- 

rődik semmivel. 
Valami rendkivüli dolognak kel- 

lett történni, hogy a különben oly 
joviális uralkodó annyira kijött a 
sodrából. 
— Mi történt hát? - kérdezte 

a királyné szokott hidegvérü mo- 
dorában, melyet mindig fölvett, ha 
unta magát. 
A király leült. Arca feltünően 

vörös volt, a lélekzete nehéz. 
— Olyan valamit kell mondanom, 

Mária, ami téged bizonyára épp ugy 
fel fog izgatni, mint felizgatott en- 
gemet. 

—– Valószinüen valami kellemet- 
len politikai hir. Milyen unalmas! 
— gondolta a királyné. 

—- CGergely éppen most kijelen- 
tette előttem, hogy meg akar há- 
zasodni. 
Az uralkodó a veritéket törülte 

a homlokáról. 
— Hallatlan, hogy mit vett fel 

az a fiu a fejébe, őrültség. Mesal- 
lanceszal akar blamálni bennün- 
et. 

(Folyt. köv.) 

NYILTTÉR. 

Kiadó lakás. 
Október elsejére három utoai 

szoba (ezek közül egyik külön 
bejárattal, kiadható), ujonan be- 
rendezett tüurdószobával, konyha, 
kamara, pince, padlás stb. és 
üvegezett zárt folyosóval a kis 
Szamos mellett, nyári fürdő- 
kabinhasználattal, a felső leány- 
iskola szomszédságában, utcai 
járda asphaltozva van, három 
éves uj épület. Értekezni lehet 
Weress László füszerkereske- 
désében, Monostori-ut 35. sz. 

Rónai- Mulató hRónai- Mulató 
(Riazini szalloda) 

Gerő Józset, Rónai Jdános, 
müvezető. tulajdonos 

Ma és mindemnmap a következő 
attrakciók vendégjátéka : 

Brothe's Köchly 
kézakrobaták. 

Egy szenzációs jelenet. 
UJ! z nő. UJ! 

Nelly és Nell 
Mezitlábas Cake Walke táncosnők. 

Sarkadi Vilmos Djelma Nana 
Modern humorista Táncosnő. 

Kittlie Harabim 
A legjobb akrobatikus táncmüvész. 

willimnras 
a nyujtó tornászok királya. 

Kohn párbaja. 
500 forint. Életkép. 

Belépti-dij 1 koronma. 

Kezdete 8 órakor, Pontos kiszolgálás, 

rrrr 
ogalöos esgalgugalgalgelszigal S 

Tarka-Szinpad 
Sétatéri kioszk 

Csak nehány mapi vendég- 
fellépés! 

Sobosin S. 
a világ legjobb mimikusa. 

Sobosin bemutatja az összes Euró- 
pai uralkodókat teljes életnagyságban. 

Továbbá fellépte az összes szerződ- 
tetett műüerőknek. 

Ui Solok! Ui bohózatok! 

Kezdete S érakor. 

Naponta változó bohózat. 

Szigoruan családias müsor. 

Szabad bemenet. Fentartott helyek. 
Számos látogatásért esd 

Grünau Poldi Gárdonyi Imre 
müvezető igazgató. Kioszk bérlője. 

gyegeeegyeseegegesSEemore 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

tér legforgalmasabb helyén. 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol? Meg- 

mondja a kiadóhivatall - 

a Majálius-utca és Kert-utca 

házsongárdi folytatásában tetszés 
iterjedéssel 2- 4 koroná 

mere terenként. 
(A városi szabályrendelet villa 

800 I métert kiván.) 

Értekezhetni Majális utca 24. sz. 
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WNesselényiszálloda 
Elite Nyári-Mulató. 

Augusztusi uj müsor. 
Uj tagok. Uj bohózatok. 

1-8. Zene-nyitány. Zongorán 
előadja: Komáromi Ákos karnagy. 
4. Jeney Annus fiatal chansonette. 
5. Bodrogi László grotesk-komikus. 
6. Blausch Ella chansonette. 7. Ko- 
máromy Vilmos paraszt humorista. 
8. Körössy Zsófi brawour énekesnő. 

Egy mulatató bomózat. 
10 perc szünet. (Zene.) 

11. Dory Gizi chansonette. 12. 
Zsoldos Gizella operette énekesnő. 
13. Bodrogi Rezső szalon humorista. 
14. Andrássy Franciska olasz és 
magyar énekesnő. 15. Rienczy Ma- 

riska excentrik-énekesnő (mint 
vendég). 16. A kolduló barát, vig 
magánjáték. 17. Kaczér Erzsi jelmez 
soubrette (mágnás shansonette). 18. 
Orosz—lengyel jux-duette (Ivanofski 
19. Mulattató bohózat. 20. Zár- 
induló. 
Buffet. Tisztán keze t borok. Izletes 
magyar konyha. Olcsó polgári árak. 
Kegyes pártfogásért esedezik 

tisztelettel 
Lengyel Józset, Manás Józset, 
müv.-igazgató. tulajdonos. 

Belépőd j 60 fill. Páholyasztal 1 kor. 
Kezdete fél 9-kor. 

TOnczárAntal 
vizvezoték szerelő Kolozsvárt, 

Tisztelettel tudatom a m. t. 
eszmnegrendelő közönséggel, hogy 

Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról 
eze üzlethelyiségemet Julius 1-től 

kezdve attettem s 

vár, Viz-u. 2 sz. alá. 
Midőn eddigi sziíves pártfo- 

gásáért hálás köszönetet mondok 
kérem továbbra is nagybecsü 
pártfogásukat. 

Tisztelettel 

Tonczár Amtal, 
vizvezeték szerelő 

Kolozsvár, Viz-utoza 2. sz. 

Naponta 

friss kefir tej 
kapható 

Burger Frigyes drugeriajá- 
ban – Kolozsvárt Mátyás 

király-tér. ! 

SzomtkirályiL. 
r : 

Ori és pöl cipész 

Kolozgsvárt, Wossolényi M.-utoa 7. l 

Készit tartós és csinos cipő- 
ket olcsó árban hibás lábakra 
is. A nagyérdemü közönség 
becses pártfogását kévre, ma- 
radok kiváló tisztelettelm 

Szentkirályi László. 

alevesleslealesleslealealeslezjeale 
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Uj vegyészeti 

ruhatisztitó és 
kelmefestő intézet 

Kolozsvárt, Kornis-utoa sarkon 
(Feszl-szállodával szemben. 

Elvállalok minden e szakmába vágó 
festészetet intézetemben. A ruhák ve- 
gyileg lesznek tisztitva és nem mos- 
va. Ruhatisztitásra havi bérletet is 
elfogadok. 

Vidéki megrendeléseket pontosan 
eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 

KOHN N. EMIL. 
cccecc k 
Órajavitó 

mmiümely. 
Tisztelettel van szerencsém a 

n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Széchenyi téren 
Bréver-féle házban egy 

uj órajavitó mühelyt nyitottam. 
Elvállalom mindennemü zseb- 

és faliórák legkényesebb munkáit, 
azok pontos javitását 3 évi jót- 
állás mellett. 
Minden törekvésemet oda fo- 

gom irányitani, hogy a n. é. kö- 
zönség kivánságainak minden te- 
kintetben megfeleljek, s igy az 
állandó bizalmat megnyerjem. — 
Tanintézetek, hivataloknak és tes- 
tületeknek 100/0 engedmény. A n. 
é. közönség kegyes pártfogását 
kéri Müller Gyöző órás. 

FINKLER és 

rés varrógép 
raktár. (Babos-palota.) 

Az összes bel- és külföldi kerékpárok kaphatók 
raktáron részlettüizetésre is. 

Mechanikai javitó-műhely. 
Elvállalunk emalirozást, nickelezést, irógép-javitást és uj 

kerékpárok méret szerinti készitését. Varrógépeinkért 10 évi 
jótállást vállalunk. 

Ügynökök kerestetnek! 

TÁRSA, Kolozsvár. 
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Kitüntetve a legmagasabb a i é. 

kitüntetéssel Grand Prix 
az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Kérjen csak 

tisztitó, kivonatot, 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értéktelen utánzat lesz alánlva. 

Fritz Schultz jun., Act.-Ges., a 
Eger i. B. u. Leipzig. 

al g 

Egyedüli 
gyártó: 

Erdélyrészi képviselőnk kivánatra készséggel Igazol]a a Bonodor páratlan hatását kisérletezéssel. 

l Farkas L. Mirtom urnál Kolozsvár, 

—— 

BO NODORFOLYAÁDÉK 
a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 
időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu 5 kgr. 

csomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 

évre.) 1 kgr. próba-csomag 2:50 kor. cso- 

magolás és szállitás nélkül. 
obo do r-por tőzegszórókhoz nélkülöz- 

hetetlen 1 kgr. próbacso- 
mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkül. - 5 kgr. 

csomagolás és szállitással 8 korona. 

Szetküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 
Patak-utcza 2 szám a seétatér-u. 

mellett. 

Megrendelhető Erdély részére: 

felvesz e lap 

kiadóhivatala 
- - 

FERDINÁND.NYOMDA KOLOZSART, TIUOLI-D. 3. szám 
Elvállal mindennemű könyunyomdai munkákat u. m. 

Érfesitőket, Folyóiratokat, Hirdetményeket Körleveleket. 

* * Telelon 261. 
a Telelon 261. 

s 

Ny. Ferdinánd-nyomda Kolozsvárt, Tivoli-utca 3. (Bánffy palot.) 


